Les reponses aux énigmes du lundi 18 septembre
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Le petit Jojo a gagné a la féte de 'orange 50 ’Litres de jus
d’orange. On lui demande de récuperer sa récompense

Pierre lit les nombres entiers de 1a30.
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Jojo ramene plusieurs jerricans identiques et plusieu

bidons plus petits, également idgntiqugs.
Chacun contient un nombre entier de litres.
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Il remplit trois jerricans mais n’a pas '?\ssez pqur len rt Oir;
quatre. Avec le jus d’orange restant, il remplit alors :
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Quelle est la capacite en litres d’un bidon ?
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L'unique décomposition possible avec
quatre facteurs inférieurs a 10 du
nombre entier 2016 est :

2016 = 9x8x7x4
Les quatre enfants ont
respectivement
4ans, 7ans, 8ans et g ans

La somme de leurs ages est 28 ans.

Sile volume du jerrican est supérieur ou

égal a 17L, 3 jerricans sont suffisants (en

effet 3x17L = 5al)

* Sile volume du jerrican est égal a16L
3x16L < 5oL < 4x16L

Il reste alors 2L, ce qui ne suffit pas a
remplir trois bidons d’au moins 1L

* Sile volume du jerrican est égal a 15L
3xa5l < gol < 4xaglL

Il reste alors 5L, il remplit 5 bidons d'1L
ou 2 bidons de 2L, ce qui ne convient pas
* Sile volume du jerrican est égal a14L
3x14L < 5oL < 4xa4L
Il reste alors 8L, il remplit 4 bidons de 2L
ou 2 bidons de 3L, ce qui ne convient pas
* Sile volume du jerrican est égal a13L
3x13L < solL < 4x13L
Il reste alors 11L, il remplit 3 bidons de 3L
mais ne peut pas en remplir 4.

Le petit Jojo utilise 3 jerricans de 13L et
3 bidons de 3L




